
Efecto Doppler



¿Qué es el efecto Doppler?
Es el cambio de frecuencia que percibe un observador (respecto de la que emite 
la fuente) debido a:

• El movimiento de la fuente (donde cambia la longitud de onda que percibe el 
observador)

• El movimiento del observador (donde cambia la velocidad de propagación que 
percibe el observador)

Si bien la razón por la que ocurre este efecto, en ambos casos se modifica la 
frecuencia percibida



Efecto Doppler
• Expresión general:

𝑓´ ൌ 𝑓
𝑣௣ െ 𝑣௢௕௦

𝑣௣ െ 𝑣௙௨௘௡௧௘

• Simulaciones:
http://www.sc.ehu.es/sbweb/fisica3/ondas/doppler/doppler.html





14.a)
• Esquema de la situación

• Expresión general: 𝑓´ ൌ 𝑓 ௩೛ି௩೚್ೞ

௩೛ି௩೑ೠ೐೙೟೐

• En este caso: 𝑓´ ൌ 103𝐻𝑧 ିଷସ଴೘ ೞ⁄ ି଴೘ ೞ⁄
ିଷସ଴೘ ೞ⁄ ିଷ଴೘ ೞ⁄ ൌ 94,65𝐻𝑧

• Y la longitud de onda es 𝑣௣ ൌ 𝜆´ · 𝑓´  → 𝜆´ ൌ ௩೛

௙´
ൌ 3,49𝑚 ሺ𝜆 ൌ ௩೛

௙
ൌ 3,3𝑚ሻ

FO
𝑣ி

𝑣௣



14.b)
• Esquema de la situación

• Expresión general: 𝑓´ ൌ 𝑓 ௩೛ି௩೚್ೞ

௩೛ି௩೑ೠ೐೙೟೐

• En este caso: 𝑓´ ൌ 103𝐻𝑧 ଷସ଴೘ ೞ⁄ ି଴೘ ೞ⁄
ଷସ଴೘ ೞ⁄ ିଷ଴೘ ೞ⁄ ൌ 112,97𝐻𝑧

• Y la longitud de onda es 𝑣௣ ൌ 𝜆´ · 𝑓´  → 𝜆´ ൌ ௩೛

௙´
ൌ 3𝑚 ሺ𝜆 ൌ ௩೛

௙
ൌ 3,3𝑚ሻ

F O𝑣ி

𝑣௣



14.c)
• Esquema de la situación

• Expresión general: 𝑓´ ൌ 𝑓 ௩೛ି௩೚್ೞ

௩೛ି௩೑ೠ೐೙೟೐

• En este caso: 𝑓´ ൌ 103𝐻𝑧 ଷସ଴೘ ೞ⁄ ିଷ଴೘ ೞ⁄
ଷସ଴೘ ೞ⁄ ି଴೘ ೞ⁄ ൌ 93,91𝐻𝑧

• Y la longitud de onda no cambia. Entonces 𝜆´ ൌ 𝜆 ൌ ௩೛

௙
ൌ 3,3𝑚

F O
𝑣௢

𝑣௣



14.d)
• Esquema de la situación

• Expresión general: 𝑓´ ൌ 𝑓 ௩೛ି௩೚್ೞ

௩೛ି௩೑ೠ೐೙೟೐

• En este caso: 𝑓´ ൌ 103𝐻𝑧 ଷସ଴೘ ೞ⁄ ାଷ଴೘ ೞ⁄
ଷସ଴೘ ೞ⁄ ି଴೘ ೞ⁄ ൌ 112,09𝐻𝑧

• Y la longitud de onda no cambia. Entonces 𝜆´ ൌ 𝜆 ൌ ௩೛

௙
ൌ 3,3𝑚

F O
𝑣௢

𝑣௣





16.a)

𝜆 ൌ
𝑣௣

𝑓

• En este caso 

𝜆 ൌ
1480 𝑚 𝑠⁄
25000 1 𝑠ൗ

ൌ 0,0592𝑚



16.b)
• Esquema de la situación cuando la onda incide sobre la ballena

• Expresión general: 𝑓´ ൌ 𝑓 ௩೛ି௩೚್ೞ

௩೛ି௩೑ೠ೐೙೟೐

• En este caso: 𝑓ଵ´ ൌ 25000𝐻𝑧 ଵସ଼଴೘ ೞ⁄ ାହ,଼ହ೘ ೞ⁄
ଵସ଼଴೘ ೞ⁄ ି଴೘ ೞ⁄ ൌ 25099𝐻𝑧

• Esta frecuencia es con la que se reflejan las ondas sobre la ballena

Ballena ‐ OBarco ‐ F
𝑣௢

𝑣௣



16.b)
• Esquema de la situación cuando la onda reflejada sobre la ballena incide sobre 
el barco

• Expresión general: 𝑓´ ൌ 𝑓 ௩೛ି௩೚್ೞ

௩೛ି௩೑ೠ೐೙೟೐

• En este caso: 𝑓ଶ´ ൌ 25099𝐻𝑧 ିଵସ଼଴೘ ೞ⁄ ି଴೘ ೞ⁄
ିଵସ଼଴೘ ೞ⁄ ାହ,଼ହ೘ ೞ⁄ ൌ 25199𝐻𝑧

• La diferencia entre la frecuencia de la señal emitida por el barco y la 
frecuencia de la señal reflejada que recibe el barco es: ∆𝑓 ൌ 𝑓ଶ´ െ 𝑓 ൌ 199𝐻𝑧

Ballena ‐ FBarco ‐ O
𝑣ி

𝑣௣


